



法润童心 “未”爱守护

包河花园社区开展暑期青少年普法宣传活动

星报讯(郭媛媛 记者 沈娟娟)为加强青少年暑假期间的法治宣传教育,切实维护青少年的合法权益,遏制、减少青少年违法犯罪行为的发生,8月24日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织妇联、关工委、团总支联合社区社会服务站、新时代文明实践站、一起读吧悦书房联合开展“法润童心‘未’爱守护”暑期青少年普法宣传活动。

活动中,包河区检察院工作人员带领青少年们参观了教育基地的法治阅览室、咨询室,活动现场,为同学们讲授如何正确应对校园霸凌,有很强的针对性和实用性,同时组织了一场模拟法庭,让青少年们扮演法官、审判员、原

告、被告等角色,利用模拟法庭的公正、严肃的气氛,深刻体会学法、用法、尊法、守法的重要性,让他们在学习法律知识的同时,还能提高思辨能力。

通过本次参观法制宣传教育基地和模拟法庭活动,让孩子们能够更加直观地了解我国法律法规,了解我国司法审判流程,帮助未成年人从小树立法治意识,提高了他们的法律素养,将法治的种子播撒在每个孩子的心中。

下一步,包河花园社区将继续开展青少年普法教育工作,扩大青少年普法宣传覆盖面,增强青少年法律意识和法治观念,提高青少年遵纪守法和抵御不良风气影响的能力,起到筑牢心理防线,远离犯罪的效果。

参观研学,感受创新科技



星报讯(朱静 孙雨静 记者 马冰璐文/图)8月24日,“多彩假期·一陆有你”合肥蜀山区科技探索研学联盟暑期夏令营开营,30名小朋友走进大陆马牌轮胎、蔚来中心(合肥先进制造基地),感受合肥创新、科技等方面成果。

活动当天,在大陆马牌轮胎(中国)有限公司的工厂内,青少年们近距离参观了轮胎的原材料、生产工艺和制作过程,并亲身体验了一番轮胎上的“黑科技”。

寒冬大雪花,低温和湿滑路面对轮胎是最大的挑战。“夏季轮胎采用的橡胶在7℃时开始变硬,使胎面的抓地力

降低,抓地力降低会影响轮胎的操控性和行驶安全性。”工作人员向青少年们解释道。“那冬天的轮胎有什么不同?怎么样让车辆安全行驶呢?”孩子们十分好奇。

工作人员向孩子们介绍了冬季胎的特点,“冬季胎采用创新的橡胶合成物、特殊的花纹设计和刀槽花纹,即使气温降到零度,依然具有柔韧性,让市民安全轻松驾驶。”孩子们听得津津有味、不住惊叹。

据介绍,本次夏令营路线设置结合了青少年的年龄特点和兴趣爱好,安排了大陆马牌轮胎(中国)有限公司、蔚来中心(合肥先进制造基地)、大麦季原乡酒店、安徽省美术馆等独具特色的参观研学和拓展训练活动。

“希望能通过本次夏令营,将创新、科技、文化、艺术的种子在同学们心中播撒、萌发,以实践课堂丰富大家的暑期生活,开拓视野、增进友情,陶冶道德情操,提高全面素质。”合肥市蜀山区南岗镇有关负责人表示。

坚守岗位,轻伤不下火线

星报讯(靳子豪 吴赛澜 记者 沈娟娟)“我用这个手扶着,你来安装。”8月23日,在合肥市包河区方兴社区紫云路上,有一名手缠绷带正在维修弱电箱的城管队员,他叫张书亮,是方兴城管大队紫北中队的队长。

8月22日,张书亮在巡查至紫云路与湖北路口时,发现这里存在大量三轮送货车辆占用了辅道人行道,影响行人及非机动车通行,存在着安全隐患,于是他立即联合交警部门将该处违停车辆进行拖离,拖离过程中手臂不慎被三轮车辆划伤。

由于当天天气炎热,工作任务繁重,为了不給中队工作带来影响,他强忍着疼痛,继续开展相关工作。直到当天下班后,张书亮才在家人要求下去医院检查,经医生诊断为软组织

肌肉损伤。

了解到张书亮的伤情后,方兴城管大队立即安排他进行调休,社区总工会也对他进行了慰问。

“医生已经给我打了绷带了,没什么大碍,只要平时小心一点,过一两个月就没事了。大家都在夜以继日辛勤地工作,最近任务也重,我可不能临阵退缩。”说完这话,张书亮又和队员们一起投身到工作中去。

整治影响市容市貌的占道经营;规范引导车辆停放;营造安全、畅通、有序的道路交通环境……城市管理的每一个角落都能看到城管队员的身影,张书亮用实际行动为城市建设与管理积极地贡献着自己的一份力量,彰显了城管人能奉献、肯吃苦的精神和良好形象。

长丰县吴山镇 跑出乡村振兴“加速度”

星报讯(郑旭东 记者 赵汗青)近年来,长丰县吴山镇官府社区把积极推进党的建设作为推动乡村振兴的“第一抓手”,充分发挥党建在乡村振兴中的引领、服务和保障功能,构建“党建引领+基层治理”新模式,实现了党建与基层治理的有机结合,进一步提升为民服务能力。

坚持党建引领,创新管理机制。吴山镇官府社区构建“党建网格+社区治理”的网格化管理模式,形成“人在格中走,事在格中办”的良好格局。

坚持党建引领,美化人居环境。吴山镇官府社区充分发挥基层党组织桥梁纽带作用,结合“党员活动日”,积极组织党员开展环境整治志愿服务活动,要求党员亮身份、展风采、争先锋,积极引导社区居民自觉参与到人居环境整治行动中。

坚持党建引领,激发文化力量。近年来,吴山镇官府社区开展“优秀共产党员”“最美家庭”“五好家庭”等评选活动,培育和践行社会主义核心价值观,丰富群众的精神文化生活,营造良好家风。为加强社区文化阵地建设,吴山镇官府社区重新修缮了老窑遗址,打造了太极文化广场、民主法治文化长廊等文化阵地,不断丰富社区居民的业余文化生活。

肥东县响导乡 结对共建促乡村振兴

近日,为开展“党建引领百企兴百村”行动,推动农村集体经济高质量发展,中国房地产开发合肥有限公司党委和肥东县响导乡赵亮社区党总支结对共建,助力乡村振兴。中房公司主要负责人表示,将积极促进村企结对共建,与赵亮社区形成深度合作,借助新站区物业管理,在运营成熟小区成立消费帮扶专柜,将赵亮社区优质的农产品直接销售到新站居民家中,在助农的同时,进一步提高新站区小区配套服务水平。

党支部结对共建是党建工作的一个新起点,代表着双方今后将在资源共享、优势互补等多方面开展长期合作,积极支持乡村振兴战略;充分发挥党建共建的“政企”桥梁作用;强化党建引领工程,推动企业和基层以党建带群建,达到共同高质量发展的目的。

刘冬骏

肥西县严店镇 为企服务出新招

为进一步提升群众的识骗防骗能力,有效预防减少诈骗案件发生,自8月以来,肥西县严店镇“国家反诈中心APP”宣传下载工作火热进行。工业办、招商办、统计站深入工业园区各企业,进行宣传指导下载,筑牢反诈“防火墙”,保障企业员工财产安全。

同时,严店工业园各职能部门发挥优势,积极利用与企业业务往来频繁、熟悉度高,将“国家反诈中心APP”的宣传结合日常工作带进企业车间,详细讲解示范APP的功能,耐心解释指导安装注册填写推广码。截至目前,已经走访60多家企业,指导下载480余人次。

下一步,工业区各部门将联合镇执法部门开展培训会,集中讲授电信网络诈骗的常见骗术、作案特点、典型案例及防骗攻略等,切实保护好百姓“钱袋子”。

周欣玮 潘天佐